
CORRECTION du 01/03 au 05/03/21 

 
 

Vous êtes en Sud 
 

1) 

 

  V 10 3 2            S          O          Nord          E                     

5                       1          1SA       passe 

 D 10 3           2 

  A 8 7 4 2             

 

Stayman. Un peu moins fort que dans les conditions habituelles, mais il suffit de détenir 23-24 

points corrects pour jouer la manche à Sans-Atout avec la main forte de votre camp derrière 

l’ouverture. 

 

 

Vous êtes en Sud 
 

2) 

 

  R 10 8 4 3            S          O          Nord          E                     

5                       1          1SA       passe 

 V 10 2           2 

  R 9 7 3             

 

Misère dorée encore une fois. 

 

 

Vous êtes en Sud 
 

3) 

 

  V 10 3             S          O          Nord          E                     

5                       1          1SA       passe 

 A V 10 5 4             

  R 9 6 3             

 

Cet exercice sera proposé aujourd’hui car l’ouverture est de 1 et non de 1.  
 

 

 

 

 

 

 

 

Vous êtes en Sud 



 

4) 

 

  A 9 7 5            S          O          Nord          E                     

7                       1          1SA       passe 

 D 3 2           2 

  R 10 9 5 4             

 

Après une ouverture majeure, 2 n’est plus un Stayman. Pour rechercher le fit 4-4 , vous 

devez utiliser le Texas impossible à 2. 

 

 

Vous êtes en Sud 
 

5) 

 

  V 7 6 4            S          O          Nord          E                     

R 7 4 2                       1          1SA       passe 

 V 10            3SA 

  A V 9             

 

Vos quatre cartes à Cœur vous laissent penser qu’Est aura très souvent un singleton à Cœur. Il 

ne semble pas très utile, donc, de rechercher un fit à Pique qui pourrait apporter plus de 

déboires que de satisfactions. Le contrat de 3SA, sera bien plus sein. 

 

 

 

Vous êtes en Ouest 

 

6) 

 

     Ouest             N               E              S  

                                           2SA         passe 

       3             passe          3          passe 

        ? 

 

Donnez la signification des différentes enchères d’Ouest sur 3. 

3   ➔  chassé-croisé : cinq Piques et quatre Cœurs. 

3   ➔  chassé-croisé : cinq Cœurs et quatre Piques. 

4   ➔   longue à Trèfle, espoir de chelem. 

4   ➔   longue à Carreau, espoir de chelem. 

4➔   naturel, six Cœurs et quatre Piques. 

➔   naturel, six Piques et quatre Cœurs.

4SA  ➔  environ 12 points, quantitatif. 

 



 

Vous êtes en Ouest 

 

7) 

 

     Ouest             N               E              S  

                                           2SA         passe 

       3             passe          3          passe 

        ? 

 

Donnez la signification des différentes enchères d’Ouest sur 3. 
 

3  ➔  Convention 2012 : fit à Cœur, main de chelem.  

4  ➔  naturel, espoir de chelem, dénie le fit à Cœur. 




Vous êtes en Ouest 

 

8) 

 

     Ouest             N               E              S  

                                           2SA         passe 

       3             passe         3SA          passe 

        ? 

 

Donnez la signification des différentes enchères d’Ouest sur 3SA. 

 

4➔  sous-Texas : transfert pour 4. 

  ➔  sous-Texas : transfert pour 4. 

4 ➔  effort de chelem à Cœur. 

4  ➔  effort de chelem à Pique. 

 

 

Vous êtes en Nord 
 

9) 

 

  R 5            S          O          Nord          E                     

A R 3                                     2SA        passe 

 A R V 9 6            3passe      3         passe 

D 5 4           3      passe       4 

             

3, chassé-croisé (cinq Cœurs et quatre Piques), 4 montre économiquement le fit à Cœur un 

contrôle à Carreau et une absence de contrôle à Trèfle. Sud décidera du contrat final en 

fonction de sa main. 

Vous êtes en Nord 



 

10) 

 

  A V 3            S          O          Nord          E                     

A R V 6                                     2SA        passe 

 A 2            3passe      3         passe 

R 10 8 5           4       passe      4 

 

Sud montre cinq cartes à Trèfle, quatre cartes à Pique et des ambitions de chelem. Pour 

exprimer ce fit à Trèfle, vous devez partir en contrôle. 4SA, serait un coup de frein pour 

indiquer que les Trèfles ne vous plaisent pas. 

 

 

Vous êtes en Nord 
 

11) 

 

  A V 3            S          O          Nord          E                     

A R V 6                                     2SA        passe 

 3 2            3passe      3         passe 

A R 8 5           4       passe     4SA 

 

Avec vos deux petites cartes à Carreau, vous devez utiliser l’enchère de 4SA coup frein. Cette 

enchère ne doit pas être prise comme un Blackwood. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


